

им создано новое направление в лечении дуоденальной гипертензии и связанных с ней заболеваний органов верхнего этажа брюшной полости. В результате более 2 тысяч больных получили квалифицированную помощь с малоизвестной кругу врачей патологией.

Он руководил изучением медико-биологических и хирургических аспектов эндемического зоба в Прибайкалье. На основании комплексного исследования более 5 тысяч больных изучены вопросы злокачественной трансформации щитовидной железы. Это позволило разработать методику раннего выявления малигнизированных форм эндемического зоба и определить показания к оперативному лечению. Результатом этих исследований явилась докторская диссертация ассистента Б.Б. Буинова.

С участием профессора А.А. Реута проведена обширная работа по профилактическому осмотру рабочих промышленных предприятий и сельского населения Иркутской области с целью раннего выявления и профилактики заболеваний желудочно-кишечного тракта. Осмотрено более 45 тысяч человек, на основе чего разработаны скрининг-тесты для выявления групп риска.

Профессор А.А. Реут оказывает практическую и консультативную медицинскую помощь органам здравоохранения г. Иркутска и Иркутской области. Он является постоянным консультантом лечебных учреждений гг. Усолья-Сибирского, Че-

ремхово. Много лет консультировал больных в областном противозобном диспансере. Постоянно выезжает в районы области для проведения районных и межрайонных научно-практических конференций, большой раздел в его деятельности занимают вопросы экспертной оценки качества лечения больных.

В течение 7 лет А.А. Реут был председателем правления областного научного общества хирургов. Был членом правления Российской общества хирургов. Он неоднократно участвовал во Всесоюзных и Всероссийских съездах и конференциях хирургов, где выступал с докладами.

Профессор А.А. Реут внес существенный вклад в развитие науки. Им опубликовано более 200 работ по различным аспектам хирургической патологии, он соавтор двух монографий. А.А. Реут – автор 3 изобретений и более 50 рационализаторских предложений. Под его руководством защищено 3 докторские и 15 кандидатских диссертаций.

Ректорат Иркутского государственного медицинского университета, редколлегия "Сибирского медицинского журнала", коллектив лечебного факультета, кафедра и клиника факультетской хирургии, ученики, друзья и коллеги поздравляют Анатолия Ануфриевича со славным юбилеем и желают ему успехов в жизни, здоровья, долголетия и дальнейших творческих и научных успехов на тернистом поприще хирурга.

УДК 061.75

ЮРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ БЕЛЬКОВ (к 50-летию со дня рождения)



В апреле 2000 г. исполняется 50 лет со дня рождения и 27 лет хирургической, научной и педагогической деятельности заведующего отделением сосудистой хирургии областной клинической больницы г. Иркутска, доктора медицинских

наук, профессора кафедры госпитальной хирургии ИГМУ Юрия Анатольевича Белькова.

Его жизненный путь начался в Иркутской области в селе Сорты Заларинского района. Благодаря своей настойчивости и целеустремленности сразу после окончания Троицкой средней школы в 1967 году Юрий Анатольевич поступил в Иркутский государственный медицинский институт, где окончательно решил, что его будущее – хирургия. Процесс становления и совершенствования как хирурга начался в 1973 г., сразу же после окончания института, в Иркутской городской клинической больнице №1, где Юрий Анатольевич проработал с 1973 г. по 1989 г., пройдя весь путь от хирурга-интерна до заведующего отделением сосудистой хирургии. При этом хирургическая деятельность Юрия Анатольевича тесным образом сочетается с научной и педагогической деятельностью. В 1987 г. Ю.А. Бельков защитил кандидатскую диссертацию "Показания к поясной симпатэктомии у больных с ишемическим синдромом нижних конечностей при облитерирующем атеросклерозе". С 1989 по 1992 гг. Юрий Анатольевич

работал ассистентом кафедры ангиологии и сосудистой хирургии, в последующие годы по настоящее время – кафедры госпитальной хирургии Иркутского ГИДУВа.

С момента открытия в 1992 г. отделения хирургии сосудов на базе Иркутской областной клинической больницы Ю.А. Бельков является его бессменным руководителем. При непосредственном участии Юрия Анатольевича организован амбулаторно-консультативный прием сосудистого хирурга в поликлинике для больных г. Иркутска и области. При этом не прекращается и педагогическая деятельность Юрия Анатольевича: с января 1993 г. для студентов-субординаторов был введен цикл сосудистой хирургии на базе руководимого им отделения.

Плодотворна и научная деятельность Ю.А. Белькова. Его перу принадлежит более 100 научных работ, опубликованных в местной, центральной и зарубежной печати. Углубленная разработка путей улучшения хирургического лечения осложненной сосудистой травмы, последствий ранений сосудов вылилась в докторскую диссертацию "Реконструктивная хирургия последствий травмы магистральных кровеносных сосудов", защищенную в марте 1998 г. В этой работе обобщен и проанализирован богатейший опыт лечения 623 больных с травмой сосудов и ее последствиями.

В настоящее время основным направлением, активно разрабатываемым отделением сосудистой

хирургии ОКБ при непосредственным руководстве и участии Юрия Анатольевича, является проблема комплексного лечения облитерирующих заболеваний аорты и магистральных сосудов, в первую очередь – сочетанных форм атеросклеротического процесса. Другой важной проблемой является комплексное лечение облитерирующих заболеваний артерий нижних конечностей, сопровождающихся их критической ишемией. Широкое внедрение методов реконструктивно-восстановительных операций на брюшной аорте и магистральных артериях с применением непрямой реваскуляризации. Внедрение экстракорпоральной детоксикации способствовало значительному улучшению результатов лечения этой тяжелой категории больных. Наконец, еще одним научным направлением является проблема хирургического лечения больных с аневризмами брюшного отдела аорты и магистральных артерий.

Свой юбилей Юрий Анатольевич встречает в расцвете творческих сил, полный энергии и больших планов.

Редакция журнала, коллектив сотрудников ИГМУ, кафедры госпитальной хирургии, сотрудники областной клинической больницы и, в том числе, отделения сосудистой хирургии сердечно поздравляют Юрия Анатольевича с юбилеем и желают крепкого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов